



**КОЛПАКОВ
Петр Иванович**

Герой Советского Союза

КОЛПАКОВ ПЕТР ИВАНОВИЧ

(1921–1977)

Родился 20 октября 1921 г. в г. Прокопьевске. Детские и юношеские годы прошли в г. Киселевске, окончил 6 классов, работал столяром в мастерской райпотребсоюза. С 1932 г. жил в Удмуртии.

На фронте с июня 1941 г. Командир отделения разведки 34-й гвардейской мотострелковой бригады (12-й гвардейский танковый корпус, 2-я гвардейская танковая армия, 1-й Белорусский фронт) гвардии старший сержант Колпаков в январе 1945 г. во время уличных боев за польские города Радзеюв и Иновроцлав уничтожил несколько огневых точек и значительное число солдат и офицеров противника. Взял в плен несколько офицеров и генерала, которые сообщили ценные сведения.

Звание Героя Советского Союза присвоено 27 февраля 1945 г.

Награжден орденами Ленина (27.02.1945), Красного Знамени (14.02.1945), Отечественной войны II степени (12.10.1944), Красной Звезды (21.04.1944), медалями, в том числе «За отвагу» (27.08.1943).

С 1945 г. в запасе. Работал на шахте «Красный уголек» в г. Прокопьевске, затем на шахтах № 5 и № 12 в г. Киселевске. Работал управляющим фермой совхоза «Ясная Поляна» в п. Первомайском Прокопьевского р-на.

Умер 16 марта 1977 г. Похоронен в г. Киселевске. В п. Ускатском на доме, где он жил, установлена мемориальная доска. Его именем названа улица в мкр-не Красном углекопе, на административном здании установлена мемориальная плита с надписью о том, что он здесь работал. Увековечен на стеле «Герои Советского Союза», а также на мемориале Героев на ул. Комсомольской в г. Прокопьевске.

ЛИТЕРАТУРА

1. Колпаков Петр Иванович // Вернулись с победой... / В. М. Шабалин. Прокопьевск, 2000. Вып. 1. С. 18–20: фот.
2. Верховцева З. П. Гордость и слава Кузбасса, 1941–1945. Кемерово: Кузбассвуиздат, 2008. С. 194–196: фот.
3. Шахтерская гвардия: их имена – на все времена – на все времена / Кемеровский областной общественный фонд «Шахтерская память» имени В. П. Романова. Кемерово: Весть, 2010. С. 30–31: фот.

